朝鲜称将进行更高水平核试验

宣布六方会谈"不再存在"

核试验准备已基本就绪,只等一声令下

只要金正恩下令,数日之内即可开始核试

朝鲜24日宣布中止讨论朝鲜半 岛无核化对话,并计划进行更高水平 的核试验(第三次核试验),称旨在瞄 准其"宿敌"美国。朝鲜曾分别于2006 年和2009年进行了核试验。韩国消 息人士认为,经过军方密切观察,朝鲜 第三次核试验准备已基本就绪。

朝称中止半岛无核化对话

据报道,朝鲜国防委员会24日发表声 明,谴责联合国安理会涉朝决议,称六方会 谈和"9·19"共同声明不再存在,以后不会 再有讨论朝鲜半岛无核化对话。朝鲜方面 并称"在反美对决战中,朝鲜不掩饰将继续 发射卫星和运载火箭,以及进行更高水平 的核试验,以瞄准宿敌美国"。

经韩国军方对朝鲜咸镜北道吉州郡丰 溪里的核试验基地进行密切观察,朝鲜已 经完成第三次核试验相关的技术准备工 作,只要朝鲜国防委员会第一委员长金 正恩下令,数日之内即可开始核试验。

韩国对朝消息人士透露,最新确认, 核试验地下坑道已经用泥土和水泥填 好,坑内电缆也被抽出地面。这说明坑 道里面的核试验装备和测量仪器已经 安置完毕。朝鲜填埋坑道的具体时间尚不 清楚。韩国政府消息人士透露,丰溪里的核 试验基地共有4个坑道,前两个是在2006年 和2009年核试验时挖掘的。目前尚不确定 朝鲜的第三次核试验会选择哪一坑道。

朝方强硬回应安理 会 制 裁 决 议

今年1月22日,联合国安理会就朝鲜 2012年12月发射卫星一致通过2087号决 议,决议要求朝鲜遵守安理会有关决议规 定,不得再使用弹道导弹技术进行发射。 决议同时重申,希望寻求以和平、外交和政 治方式解决有关问题,呼吁重启六方会谈。

朝鲜随后对安理会决议作出反应,排 除就朝鲜半岛无核化进行谈判的可能,并 表示将增强核威慑力。这一表态被外界视 为朝鲜将进行第三次核试验的暗示,引起 各方密切关注。

中国外交部发言人洪磊23日表示,中方 贯主张以和平方式解决半岛相关问题,实 现半岛无核化和半岛及东北亚地区的长治 久安。六方会谈是推动实现这一目标的有 效机制。中方愿为维护半岛及东北亚地区 和平与稳定作出积极努力。

六方会谈美方团长、美国国务院对朝政 策特别代表戴维斯表示,美方敦促朝鲜作为 国际共同体的一员"不要再进行任何挑衅", 朝鲜若进行核试验无疑是一种失策。

韩国总统职务交接委员会发言人尹昶 重23日在例行记者会上表示,强烈敦促朝 鲜不要做出包括核试验在内的任何使局势 恶化的行为。

日本计划于本周日(27日)发射一枚新 的间谍卫星,加强其监视能力,此举被认为 针对朝鲜方面的"威胁"

俄罗斯外交部长拉夫罗夫23日在新闻 发布会上指出,俄方将尽全力促成谈判恢复。

;%Υfl; ¢ · • fl

£0371-86661088

中方态度:不要 采取导致局势升级的 举措

411111411

中国外交部发言人洪磊1月24日 表示,维护朝鲜半岛和平稳定、实现半 岛无核化符合各方共同利益。当前半 岛局势复杂敏感,中方希望有关各方都 能保持冷静,谨言慎行,不要采取可能 导致地区局势紧张升级的举措。

我们一贯主张朝鲜半岛应实现无 核化,各方应共同努力维护朝鲜半岛和 平稳定。中方认为,六方会谈是推动实 现有关目标的有效机制。各方应在六 方会谈框架下加强接触、增进互信、改 善关系、化解矛盾,全面均衡解决各方 关切,切实落实"9·19"共同声明确定 的各项目标,推进朝鲜半岛无核化进 程,共同维护朝鲜半岛的和平稳定。 中方愿与国际社会一道,为实现这一 目标作出不懈努力。

综合新华社、央视

朝鲜两次核试验 第一次:2006年10月9日

地下核试验示意图

2013年1月25日 暑期五 締乾 鹤里 编辑 兼條成 梅雅 明婚 版纸 王小羽

当天朝鲜政府宣布,朝鲜已成功 进行了一次地下核试验。美联社提供 的朝鲜政府关于成功进行核试验声明 称,此次核试验是在科学考虑、仔细计 算后进行的,目前已经证实在试验过 程中没有诸如放射性物质泄漏等危险 的发生。

第二次:2009年5月25日

当天,朝鲜中央通讯社发表新闻 公报说,朝鲜当天再次"成功地进行了 地下核试验"

公报说,这次核试验在爆炸力和 操纵技术方面有了新的提高,进一步 加强了核武器的威力,解决了不断发 展核技术的科技问题。

此外,朝鲜曾于1998年、2009年、 2012年4月和2012年12月12日4次发 射火箭,朝鲜方面称使用火箭发射"光 明星"卫星,美韩日等国则认为是弹道 导弹。联合国安理会也多次发布主席 声明,谴责朝鲜的发射行为。



美国国务卿希拉里23日出席了美国国会听证会,这是她最后一 次以美国最高外交官的身份出席国会听证。在参众两院议员唇枪舌 剑的轮番质询之下,这位"铁娘子"难得一见地又哭又笑又怒,展现了 其性情难得一见的多个侧面。

"铁娘子"洒泪听证会

美国参众两院分别于当日上午和下午举行了两场有关去年9月美国驻利 比亚班加西领馆遇袭事件听证会。这起事件导致包括美国驻利大使史蒂文斯在 内的4名外交官死亡。当日上午在参议院听证时,在回忆起去年9月自己站在奥巴 马总统身边迎接史蒂文斯的灵柩回国的情景以及自己伸出手臂揽着遇害者的父母、 姐妹、子女及日后要独自一人抚养孩子的妻子时,希拉里突然潸然泪下,哽咽难言。

离任在即笑对恭维

23日的听证会原本应在去年12月中下旬举行,但因希拉里因病晕倒造成脑震荡入院 治疗,故而听证会被一直推迟至今。

当天希拉里化着淡妆,身着绿色大衣,许多议员纷纷赞扬希拉里的气色不错。曾与奥巴马 竞选过总统的资深共和党参议员麦凯恩说:"看到你身体健康以及一如既往地'好斗',真是太 棒了!"希拉里闻言大笑。在听证会上,绝大部分议员都在发言时赞扬了希拉里作为国务卿的 "杰出贡献"。对此,希拉里都报以她那标志性的爽朗的大笑加以回应。

拳 砸 桌 子怒 斥 共 和 党 议 员

参议院的听证会堪称希拉里任内遭遇的最尖锐的一次交锋。

共和党议员一再质问希拉里是否看到驻利比亚大使先前要求加强安全的请求,希 拉里回应说自己没有看到这些请求。肯塔基州的参议员兰德·保罗立即抓住把柄 抨击说:"如果我是总统,发现你没有读班加西的请求,我会将你解除

职位,我认为这是不可原谅的。"

当共和党参议员约翰逊质疑奥巴马政府处理该攻 击事件的方法时,希拉里终于被激怒了。她提高 音量多次打断约翰逊的话,并用拳头重重地捶 着桌子道:"事实是,我们牺牲了4位美国 人。这是因为一场抗议,还是因为一些晚

上出来散步的人突然决定去杀美国人? 此刻这有什么不同? 我们的职责是弄清 所发生的事,并竭力防止类似事件再

度发生。



